

## HK 关注高考

# 我省各市县、部门开展高考护航行动 你们全力以赴 我们全心守护

本报讯(海南日报全媒体记者陈子仪 曾毓慧 李梦瑶)2025年高考临近。近日,琼海、屯昌、省市场监管局等市县和部门开展2025年高考护航行动,保障高考安全平稳举行和考生顺利应考。

## 琼海： 开展交通安全检查

近日,琼海公安交警联合琼海市交通运输局,面向参与护考的企业开展交通安全检查工作。

检查中,民警对每辆护考车的制动系统、转向系统和灯光系统等关键部位,灭火器、安全门和扶手等设施的完

好情况,以及安全通道的畅通性和轮胎的磨损状况进行了逐一检查。详细了解接送考生车辆的数量、运行时间和路线,严格要求落实安全主体责任,做到责任严实、检查严格,确保车辆安全措施到位。此外,工作人员还对驾驶员进行了严格的交通安全教育培训,向他们详细讲解了高考期间接送考生时应注意的交通安全事项,并特别强调驾驶员在出车前必须仔细检查车辆状况,以确保车辆处于最佳状态。

## 屯昌： 保障考点电力

“应急发电车布置到位,已进入

热备状态……”近日,在屯昌中学,电力保障队伍正在为应急演练作最后准备,仔细查看应急发电车状态,逐一明确考点发电车停靠方位,调试配电电缆接入位置,确保紧急情况下应急供电恢复时间不会超过5秒。

屯昌供电局按照保电方案与应急预案,对考点供电线路、配电设施及备用电源系统进行全方位“体检”。为应对线路密集区域巡检难题,运维人员采用“人巡+机巡”协同作业模式,提前对考点5条重要线路开展特巡特维;同时,组织专业技术团队对线路通道内的树障等隐患点进行“拉网式”排查,及时消除安全隐患,为考生提供可靠稳定的用电环境。

“即使突发状况断电,我们的设备恢复时间不会超过5秒,确保听力设备零秒切换。”屯昌供电局安全监管部有关负责人介绍,高考期间,将执行24小时应急值班值守制度,采用“一主一备双电源+ups发电车”双重保障模式,保障考场供电需求。

## 省市场监管局： 严查作弊器材

近日,海南省市场监管局严查作弊器材,严管食品安全,聚焦重点领域加强价格监管。为净化考试生态,市场监管部门组织开展通信电子产

品市场专项整治行动,重点清查无照经营行为,严厉打击销售作弊电子产品及虚假宣传等违法违规行为。同时,强化网络销售监管,加强广告监测,阻断作弊器材信息传播途径与流通渠道,坚决维护高考公平性。

紧盯高考期间住宿、餐饮、停车等领域价格动态,市场监管部门对考点周边经营场所及线上交易平台实施全覆盖检查,依法查处价格违法违规行为,保障考生和家长消费权益。围绕考点学校食堂、考生集体用餐配送单位、考务人员和考生集中食宿点及周边食品经营单位,开展考前全面排查与考试期间动态巡查,筑牢食品安全防线。

## 原海南省农村信用社联合社 党委书记、理事长王年生 接受纪律审查和监察调查

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者袁宇)6月3日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,原海南省农村信用社联合社党委书记、理事长王年生涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

## 海口市纪委原副书记、 市监委原副主任柯伟 接受纪律审查和监察调查

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者袁宇)6月3日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,海口市纪委原副书记、市监委原副主任柯伟涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

## 保亭黎族苗族自治县 党校常务副校长施海波 接受纪律审查和监察调查

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者袁宇)6月3日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,保亭黎族苗族自治县党校常务副校长施海波涉嫌严重违纪违法,目前正接受保亭黎族苗族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

## 原儋州市国土环境资源局 党组成员、副局长羊为列 严重违纪违法被开除党籍

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者袁宇)6月3日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,日前,经儋州市委批准,儋州市纪委监委对原儋州市国土环境资源局党组成员、副局长羊为列严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,羊为列廉洁底线失守,违规收受礼品、礼金;利用职务便利为他人在征地补偿、项目承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物;滥用职权,致使国家利益遭受重大损失。

羊为列严重违反党的纪律,构成严重职务违法并涉嫌构成受贿罪、滥用职权罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中共海南省自然资源和规划厅党组会议研究,决定给予羊为列开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

## 临高县供销合作社 原党委书记、主任符兰政 严重违纪违法被开除党籍

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者袁宇)6月3日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,日前,临高县纪委监委对临高县供销合作社原党委书记、主任符兰政严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,符兰政丧失理想信念,背弃初心使命,无视中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请;私欲膨胀,将公权力异化为谋取私利的工具,搞权钱交易,利用职务便利为他在项目承揽等方面谋取利益,并非法收受他人财物。

符兰政严重违反党的纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经临高县纪委监委研究并报临高县委批准,决定给予符兰政开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

值班主任：陈彬 主编：叶媛媛 美编：孙发强

## 2025年海南高考 举报电话开通 开通时间为6月1日至12日

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者张婉茜)2025年高考将于6月7日开考。近日,教育部统一公布了教育部以及各省(区、市)2025年的高考举报电话。其中,海南的高考举报电话为0898-65801011,开通时间为6月1日至12日。

广大考生、家长及社会各界人士可拨打举报电话,及时举报反映涉及2025年高考的问题线索。

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者陈婧 通讯员林俊汝 吴春娃 李凡)海南日报全媒体记者6月3日从海南省气象台了解到,高考期间,预计海南岛无高温天气,大部分地区午后有雷阵雨,部分市县乡镇可能伴有强对流天气,最大时雨强30毫米~70毫米,10日最大日累积雨量可达暴雨量级。雷雨天气将对高考出行和外语听力考试造成一定影响,建议及

时关注天气预警信息,相关部门加强城市排涝及道路交通疏导。

具体来看,海南省气象台预计,今年高考期间(6月7日~10日),海南岛多降雨,无高温天气。其中,7日~8日的白天,海南岛五指山以北地区午后有雷阵雨,临高、澄迈、定安、屯昌、儋州、白沙、昌江和琼中等市县的部分乡镇可能伴有强对流天气,最大时雨强30毫米~70毫米,10日最大日累积雨量可达暴雨量级。雷雨天气将对高考出行和外语听力考试造成一定影响,建议及

以南地区有分散阵雨,9日~10日的白天,降水范围有所增大,全岛大部分地区午后有雷阵雨,临高、澄迈、定安、屯昌、儋州、白沙、昌江和琼中等市县的部分乡镇可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气;7日~10日的夜间全岛以多云天气为主,南部局地有阵雨。最高气温全岛大部地区32℃~35℃;最低气温中部地区23℃~25℃,其余

地区25℃~28℃。

海南省气象部门针对高考期间天气,建议相关部门加强城市排涝及道路交通疏导,考生和家长出门带好雨具,注意防御雷电,安排赶考时间应留有余地。

8日下午,五指山以北地区午后有雷阵雨天气,其间对外语听力考试可能造成一定影响,相关单位需及时关注最新天气预报,并做好防范工作。

## 海口火山荔枝王首次销往加拿大温哥华 前脚样品刚到国外,后脚订单就来了

供应商代表前往上海举办招商会。在招商会现场,海口火山荔枝王凭借着出众的口感和外形,引起了一家进出口贸易公司的兴趣,双方当场签约合作。

火山荔枝王继出口迪拜、新加坡等国外市场后,又打开了新的国外市场。

除了不断扩大海外市场之外,今年秀英区还和大型采购商达成长期合作,签订了超1000万斤的保底收购协议,让火山荔枝王走进一线城市的高端商超,进一步提升市场认可度、扩大销量。

“销量特别好,供不应求,所以我们今年已经不接新业务了,光是老客户的订单都忙不过来。”黄时京说。

火山荔枝王销量好,荔枝农们也乐开了花。永兴镇建中村荔农劳义英家里种了几亩荔枝王,今年5月27日就开始采摘,地头收购价最高卖到了45元/斤。“每天天不亮开始摘,特别高兴,有盼头。”她笑道。

这次的结缘源自5月中旬的一次招商。当时,在秀英区组织下,荔枝王



## 12355海南青少年禁毒服务热线启用 系全省首个省级统筹、全域覆盖、24小时运行的青少年禁毒专业化平台

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者范平昕)6月3日上午,正值第186个“虎门销烟纪念日”,省公安厅联合省人民检察院、省生态环境厅等单位,在澄迈县中电国际新能源海南有限公司焚烧厂举行毒品集中销毁活动,公开销毁近年来已审结毒品案件中的海洛因、冰毒、氯胺酮,以及以依托咪酯为代表的新型毒品及未列管成瘾性物质约1590公斤,彰显海南持续高压打击毒品犯罪、守护自贸港安全的坚定决心。

近年来,新型毒品迭代加速,麻精药品、新精神活性物质、未列管药品及

“笑气”等成瘾性物质滥用问题日益突出,青少年群体成为毒品侵害的重点对象。省禁毒办相关负责人表示,该办秉持“预防为主、综合治理”的理念,开启12355海南禁毒服务热线,构建“咨询+评估+干预”全链条保护机制,助力青少年健康成长。

据悉,12355海南青少年禁毒服务热线开通后,广大青少年及家长可通过拨打12355转5号分线全天候获取最新禁毒知识、1对1心理辅导、法

律援助、戒毒康复指导等专业服务。热线接报的涉毒线索将在第一时间转接至公安、教育、司法等部门进行协同处置。同时,该热线对隐私保护全程加密,求助人无需担心信息泄密。

省禁毒办相关负责人表示,海南将以热线开通为契机,推动禁毒工作从“末端打击”向“源头治理”转型,为全国青少年禁毒治理提供可复制、可推广的“海南经验”。

## 我省集中销毁毒品 约1590公斤

本报海口6月3日讯(海南日报全媒体记者周月光 通讯员彭攀)6月3日上午,正值第186个“虎门销烟纪念日”,省公安厅联合省人民检察院、省生态环境厅等单位,在澄迈县中电国际新能源海南有限公司焚烧厂举行毒品集中销毁活动,公开销毁近年来已审结毒品案件中的海洛因、冰毒、氯胺酮,以及以依托咪酯为代表的新型毒品及未列管成瘾性物质约1590公斤,彰显海南持续高压打击毒品犯罪、守护自贸港安全的坚定决心。

近年来,新型毒品迭代加速,麻精药品、新精神活性物质、未列管药品及

“笑气”等成瘾性物质滥用问题日益突

出,青少年群体成为毒品侵害的重点

对象。省禁毒办相关负责人表示,该

办秉持“预防为主、综合治理”的理

念,开启12355海南禁毒服务热线,

构建“咨询+评估+干预”全链条保

护机制,助力青少年健康成长。

据悉,12355海南青少年禁毒服

务热线开通后,广大青少年及家长可

通过拨打12355转5号分线全天候获

取最新禁毒知识、1对1心理辅导、法

律援助、戒毒康复指导等专业服务。

热线接报的涉毒线索将在第一时间

转接至公安、教育、司法等部门进

行协同处置。同时,该热线对隐私保

护全程加密,求助人无需担心信息泄密。

省禁毒办相关负责人表示,海南

将以热线开通为契机,推动禁毒工

作从“末端打击”向“源头治理”转

型,为全国青少年禁毒治理提供可复

制、可推广的“海南经验”。

值班主任：陈彬 主编：叶媛媛 美编：孙发强

## 海口市城市管理局公开征集 灾后恢复设备企业代储意向

为有效应对自然灾害等突发事件,提升灾后恢复能力,近日,海口市城市管理局发布《关于征集灾后恢复设备企业代储意向公告》,邀请具备相关设备储备及供应能力的企业积极参与,共同为海口市的灾后恢复工作贡献力量。

公告显示,此次征集的代储设备包括但不限于木材粉碎机、抓机、轮式挖机、50T吊车、25T吊车、高空作业车、运输车、铲车、推土机、板车等。

有意参与本次征集的企业,须于即日起至

2025年6月9日前将企业营业执照副本复印件、企业法人代表身份证复印件、企业设备清单及证明材料、其他相关资质证书及证明材料、海口市城市管理局灾后恢复设备企业代储协议等材料发送至海口市城市管理局指定邮箱(hkylhwzhk@163.com)。如有疑问或需要进一步了解相关事宜,可拨打电话68723515向海口市城市管理局进行咨询。

(撰文/王新)

## 海口市城市管理局灾后恢复设备企业代储需求表

序号	设备名称	需求量
1	木材粉碎机	20台
2	抓机	100台
3	轮式挖机	100台
4	50T吊车	2台
5	25T吊车	30台
6	高空作业车	100台
7	运输车	400台
8	铲车	10台
9	推土机	5台
10	板车	3台
11	100千瓦发电车	4台
12	12T随车吊	5台
13	5立方运输车	10台
14	压缩车	20台
15	应急通讯车(配对讲机、卫星电话若干)	1台

备注: 1、装备以轮式为主,适合市区使用; 2、装备不限品牌、型号,按统一类别计数。